
Conditional sentences type 3

Mit Bedingungssätzen Typ 3 stellst du dir vor, was in der Vergangenheit unter 
bestimmten Bedingungen hätte geschehen können: „Was wäre gewesen,wenn...“

         Nebensatz        
If it had been warmer,     
                                                                      
                                                 Hauptsatz                           
                                 Li would have gone to the beach.

Wenn es wärmer gewesen wäre, wäre Li zum Strand gegangen. 
(Es war aber nicht wärmer und Li war nicht am Strand.)

           Hauptsatz            
Li would have phoned Mia 

                                                 Nebensatz        
                                 if she had had her new phone number

Li hätte Mia (ja) angerufen, wenn sie deren neue Telefonnummer gehabt hätte.
(Aber sie kannte sie nicht oder hatte sie verlegt.)

If Li had asked Mia´s brother Ben, he could have helped her.   
...hätte er ihr helfen können.
If she´d asked Ben, he´d have given her Mia´s number.  
...gefragt hätte, hätte er ihr... gegeben  

Da die Bedingung im if-Satz nicht erfüllt ist, 
können über die Folge im Hauptsatz nur Vermutungen angestellt werden.

Im Deutschen verwendet man oft wäre gewesen/gegangen/... 
oder hätte gehabt/gegeben/...

Die (nicht erfüllte) Bedingung steht im if-Satz. Das Verb steht im past perfect z.B. 
had been, had had, had helped.

Die (vermutete) Folge steht im Hauptsatz. 
Dort benutzt du would / wouldn´t + past participle (3. Form des Verbs).

! Auch hier steht kein Komma vor dem if-Teil. 
  Im Hauptsatz kann auch could + past participle stehen.

! Die Kurzform von would und von would ist ´d:
  he´d (= he would) have given.
  she´d (= she had) asked.


